



习近平就印度尼西亚发生山洪和泥石流灾害向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京4月6日电 国家主席习近平4月6日就印尼发生山洪和泥石流灾害向印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉印度尼西亚发生山洪和泥石流灾害，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，

并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

《人类减贫的中国实践》白皮书发布

为人类减贫提出中国方案

本报北京4月6日电 国务院新闻办公室4月6日发布《人类减贫的中国实践》白皮书。

白皮书全面回顾100年来中国共产党团结带领人民与贫困作斗争，特别是党的十八大以来，习近平总书记亲自指挥、亲自部署、亲自督战，汇聚全党全国全社会之力打赢脱贫攻坚战，为人类减贫事业作出重大贡献。

白皮书说，中国共产党领导人民夺取革命胜利，建立新中国，开启了实现国家富强、人民富裕的崭新历程。改革开放极大促进了中国发展，中国减贫进程加快推进。中国发展进入新时代，中国减贫进入脱贫攻坚历史新阶段。中共十八大以来，经过8年持续奋斗，到2020年底，中国如期完成新时代脱贫攻坚目标任务。

期完成新时代脱贫攻坚目标任务。

白皮书指出，脱贫攻坚对中国农村的改变是历史性的、全方位的，是中国农村的又一次伟大革命，深刻改变了贫困地区落后面貌，有力推动了中国农村整体发展，补齐了全面建成小康社会最突出短板，为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标奠定了坚实基础。脱贫攻坚取得全面胜利，中华民族在几千年发展历史上首次整体消除绝对贫困，实现了中国人民的千年梦想、百年夙愿。

白皮书说，占世界人口近五分之一的中国全面消除绝对贫困，提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标，不仅是中华民族发展史上具有里程碑意义的大事件，也是人类减贫史乃至人类发展史上的大事件，为

全球减贫事业发展和人类发展进步作出了重大贡献。

白皮书除前言、结束语外，共包括五个部分，分别为中国共产党的庄严承诺、新时代脱贫攻坚取得全面胜利、实施精准扶贫方略、为人类减贫探索新的路径、携手共建没有贫困共同发展的人类命运共同体。

此外，中央宣传部副部长、国务院新闻办公室主任徐麟介绍，脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。中国仍是世界上最大的发展中国家，解决发展不平衡不充分问题、缩小城乡区域发展差距、实现人的全面发展和全体人民共同富裕，仍然任重道远。中国将持续巩固拓展脱贫攻坚成果，做好同乡村振兴有效衔接，以更有力的举措、汇聚更强大的力量全面推进乡村振兴。

习近平致信祝贺厦门大学建校100周年

新华社北京4月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日致信祝贺厦门大学建校100周年，向全体师生员工和海内外校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出，厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来，学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向，形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校风，打造了鲜明的办学特色，培养了大批优秀人才，为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。

习近平强调，我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。希望厦门大学全面贯彻党的教育方针，切实落实立德树人根本任务，为党育人、为国育才，与时俱进建设世界一流大学，全面提升服务区域发展和国家战略能力，为增强中华民族凝聚力和向心力，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

（贺信全文另发）

厦门大学由著名爱国华侨领袖陈嘉

习近平致厦门大学建校100周年的贺信

值此厦门大学建校100周年之际，我向全体师生员工和海内外校友，致以热烈的祝贺和诚挚的问候！厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来，学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向，形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校风，打造了鲜明的办学特色，培养了大批优秀人才，为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。

我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。希望厦门大学全面

贯彻党的教育方针，切实落实立德树人根本任务，为党育人、为国育才，与时俱进建设世界一流大学，全面提升服务区域发展和国家战略能力，为增强中华民族凝聚力和向心力，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

习近平
2021年4月6日

庚先生于1921年创办，是中国近代教育史上第一所华侨创办的大学。100年来，学校秉承“自强不息，止于至善”

的校训，以服务国家、服务人民为己任，先后为国家培养了40多万名优秀人才，形成了鲜明的办学特色。

4月6日，在上海市奉贤区的新新冠疫苗临时集中接种点，医务人员为工人接种新冠疫苗。当日，中建三局三公司华东分公司上海某项目部组织105名建设工人前往上海市奉贤区的新新冠疫苗临时集中接种点参加接种。据悉，考虑到工人作业时间，上海市奉贤区金海街道协调西渡接种点，为辖区内的3000多名建设工人开设了夜间接种通道，方便工人接种新冠疫苗。新华社发

本报3月26日，青海省委常委会议召开，审议通过《关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施意见》，为全省大力推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供了遵循，也为政协履职指明了方向。

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。在打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后，人民政协如何在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上接续做好乡村振兴这篇大文章？

2021年以来，省政协领导在多个场合就做好实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提出要求。省政协党组近期审议通过的工作要点，要求综合运用多种协商形式，紧扣促进农村剩余劳动力转移就业、推动文化和旅游产业深度融合高质量发展、培育壮大特色产业等事关乡村振兴的重要问题建言献策、凝聚共识。

在“十四五”开局起步、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之际，“乡村振兴”也成为今年全国两会上住青全国政协委员们关注的焦点。

“选派优秀人才担任农业科技特派员，紧密结合选派第一书记工作，从高等院校、科研院所等选拔优秀人才担任农业科技特派员，持续为乡村振兴作出贡献。”住青全国政协委员马志伟的建议，引起了与会委员的共鸣。

住青全国政协委员李青在提案中建议，要持续改善农村人居环境水平和质量，完善公共服务设施，保护传统村落和乡村风貌，让乡村成为宜居宜业的“乐土”。十二届省政协以来，始终把助推乡村振兴作为履职的重要内容。2019年9月，省政协围绕“发展乡村旅游助推乡村振兴”主题开展了年内第二次主席集体视察，在坚持特色路、塑造旅游魂、强化乡村旅游土地要素保障等方面提出建议，得到省委书记王建军的高度重视。

2020年是全省农牧区人居环境整治三年行动的收官之年，省政协党组和主席会议以“推进农村人居环境整治”作为主席集体视察的课题，通过协商式监督助推省委省政府发展乡村旅游的政策措施落实落地，为推动全省乡村旅游产业兴旺发展强化共识、凝聚力量。

“报告分析了青海省农村环境整治的成绩和问题，并就如何全面推进这项工作提出了五个方面的建议。青海的情况在西北民族地区有代表性，值得关注。”全国政协相关领导对视察报告给予充分肯定，并要求相关部门在议政建言中加以吸纳。

“主席集体视察聚焦农村人居环境整治这一实施乡村振兴战略中的重要问题，覆盖面广、工作深入、问题把脉准，所提建议针对性、操作性强。”省政协副主席、省长信长星也高度评价了省政协主席集体视察工作。

充分发挥专门协商机构作用，不断把政协制度效能转化为履职成果。2020年聚焦繁荣乡村文化开展网络议政远程协商，围绕加快推进电子商务进农村、青海拉面产业走向“一带一路”、优化我省人才环境助推人才工作高质量发展、高原美丽城镇高质量发展等议题进行协商，协商议政成果得到省委省政府主要领导和分管领导批示，所提意见建议均得到重视和采纳。

“我们将继续在推进乡村振兴上下功夫、做文章，以‘精准建言’推动‘精准衔接’，为助力做好新发展阶段‘三农’工作贡献智慧和力量。”省政协农业和农村委员会负责人的话铿锵有力。

（马敏）

做好脱贫攻坚后乡村振兴大文章

青海省政协「精准建言」推动「精准衔接」

相信我们很快就会走出阴霾

直击云南瑞丽城区第二轮全员核酸检测

新华社记者 姚兵 张雯

6日上午，在云南省瑞丽市勐卯镇目瑙社区一个核酸检测点，医务人员、社区干部、志愿者各司其职，现场的市民有序排队等待核酸检测采样。

“我们今早7点就来到采样点，主要负责维持秩序、帮老人填报信息等工作。”身穿红色马甲、戴着红袖标的邱小川是一名志愿者，疫情发生后，哪里有需要，他就去哪儿帮忙。

“需要满足接种过疫苗、核酸检测呈阴性等要求才能成为一名志愿者。”邱小川说。

从5日19时起，云南省德宏州瑞丽市将姐告国门社区等3地调整为高风险地区，将鑫盛时代佳园小区等6地调整为中风险地区，根据专家组建议，从6日8时起，对城区进行第二轮全员核酸检测。

10时许，下起了小雨。“大家排好队，请保持一米间距。”李江蓉用沙哑的嗓音对前来采样的市民说。

51岁的李江蓉是目瑙社区党总支书记，也是该社区的网格长，最近她一直奋战在疫情防控一线。每天要说很多话，她的嗓子已经沙哑了。

目瑙社区现有居住人口2.4万余人，为了顺利完成第二轮全员核酸检测采样工作，李江蓉从5日一早挨家挨户进行入户登记和宣传动员。

“我们先做好名册，入户登记后给每人一个编号，50个号为一组，分时段、分组来检测点进行采样，避免人员聚集。”她说。

“昨晚我们就做了大量准备工作，包括贴标识、拉警戒线、摆放桌椅等，一直忙到第二天1点多。正因如此，今天的核酸检测采样更加井井有条。”工作人员王大双说。

记者在现场看到，为了保障安全，工作人员随时提醒大家保持一米间隔，不时在现场喷洒消毒液，医务人员每次采样前都进行手消。

罗正细是目瑙社区的一位居民，她带着8岁的女儿一起来该检测点进行核酸采样。“今天早上在群里接到通知后我就来了，从我排队开始算的话，整个采样过程花了大概30分钟。”罗正细说，这次比前几天的第一轮核酸检测采样更快，大家分批来，更有序，也更安全。

（下转2版）

清明假期网联和银联共处理支付交易超3.55万亿元

据新华社电 6日出炉的最新数据显示，2021年4月3日至5日，网联、银联共处理网络支付业务超3.55万亿元。清明节假期，返乡祭祖、踏青出游需求旺盛，国内旅游市场加速回暖，带动了消费支付交易明显增长。

网联清算有限公司介绍，3日至5日，网联平台共处理资金类

跨机构网络支付交易46.19亿笔，金额2.65万亿元，较去年同期分别增长34.26%和48.86%，均创历年同期最高。网联平台数据显示，清明节假期期间，一些大型旅游服务平台交易笔数、交易金额同比分别增长163%、127%，部分租车平台交易笔数、交易金额同比分别增长154%、78%。

库尔班大叔的徽章“回家”了

刘惠娟

3月31日，新疆维吾尔自治区于田县库尔班·吐鲁木纪念馆里，参观的人络绎不绝。半个多世纪里，“库尔班·吐鲁木老人骑着毛驴去北京”的佳话在大江南北流传，感动了无数人……

在人群中，有一位特殊的参观者。他就是新疆维吾尔自治区政协常委、乌鲁木齐市政协科教卫体委员会主任安萨尔·斯买热。此行，他要将自己珍藏了27年的“宝贝”，无偿捐赠给纪念馆。

安萨尔·斯买热热爱红色收藏近30年，对库尔班大叔热爱祖国的感人事迹尤为敬佩，时常留意收集与库尔班大叔有关的徽章奖章、宣传画等物件。这次捐赠的藏品中，就有库尔班大叔获得日本佩带的、拥有“9453”编号的“于田县农业生产模范”的徽章。安萨尔·斯买热说，这些藏品记录着库尔班大叔这位可亲可敬的维吾尔族老人热爱中国共产党、热爱社会主义、热爱民族团结的感人故事，值得后人好好

学习、弘扬传承。“这张照片上，老人戴的就是这枚徽章，今天‘它’终于回家了。”站在库尔班老人的照片前，安萨尔·斯买热比对着那一枚五角星军功章样式、上端挂采用六块红色珐琅线装饰的精致徽章，心情格外激动。这是1964年1月，库尔班大叔作为劳模出席和田专区“六好”代表大会荣获的奖章。“我认识它。以前有很多观众都问我们奖章在哪里。现在终于找到了，太好了！”纪念馆讲解员阿曼古丽·艾力看

到库尔班老人生前佩戴过的“六好”奖章时，兴奋地欢呼起来。她赶紧带着安萨尔来到一个展柜前，里面是一张“六好”事迹摘要，上面写着“（库尔班·吐鲁木）是一杆不倒的永不褪色的红旗”，旁边的展柜陈列着一个陈旧的暖壶，上面清晰地印着“奖”的字样。阿曼古丽激动地说：“这是和田专区‘六好’代表会议的文件和大叔获得的奖品，与安萨尔·斯买热常委捐赠的‘六好’奖章是一套，我们找了好久都没有找到，今天终于见到实物了。”（下转2版）